

我省第二批传统村落名录公布

光山县南向店乡董湾村向楼等 16 个村上榜有名

信阳消息 (见习记者 付宇峰) 继去年 7 月河南公布首批传统村落名录后,日前,省住房和城乡建设厅、省文化厅、省财政厅联合公布河南第二批传统村落名录村名单,95 个村入选,我市光山县南向店乡董湾村向楼等 16 个村名列其中。

此次新县有 11 个村入选,分别是八里畛镇南冲村南冲大湾、卡房乡河山村黄冲村、苏河镇朱店村郭冲、苏河镇新光村钱大湾、香山湖管理区水塘村袁河村、新集镇黄湾村大屋店、陈店乡程七湾村、田铺乡黄土岭村张田铺村、田铺乡田铺大湾村、陡山河乡白沙关村白沙关、周河乡西河村大湾;浉河区有 3 个村入选:董家河镇三角山村钱家大湾村、黄龙寺村围墙湾村、三角山村张家湾村;光山县南向店乡董湾村向楼,商城县余集镇迎水村余老湾村也榜上有名。

据记者了解,传统村落是指村落形成较早,拥有物质形态和非物质形态文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落。其认定标准有两个:一是现存建筑有一定的久远度,文物保护单位的等级达到标准,传统建筑的占地规模、现存传统建筑(群)和周边环境保存有一定的完整性,建筑的造型、结构、材料及装饰有一定的美学价值;二是传统村落在选址、规划等方面代表了所在地域、民族及特定历史时期的典型特征,具有一定的科学、文化、历史以及考古的价值,并与周边的自然环境相协调,承载了一定的非物质文化遗产。

根据相关规定,被列入省级以上传统村落名录、且符合相关条件的村庄可优先申报省级历史文化名村、特色景观旅游名村,并可优先成为美丽乡村建设试点;对违反保护要求或因保护不力而造成传统文化资源遭到破坏的,相关部门将追究责任。

保护为主 积极传承 合理利用

我市启动豫南民居保护工作

信阳消息 (记者 杨长喜) 豫南民居是我市传统文化的重要组成部分。日前,市政府发文提出,在未来两到三年内,逐步推进我市古民居、古村落的保护工作。

今年 4 月 29 日,全国、全省传统村落调查电视电话会议召开,会上就继续搞好传统村落调查及加强传统村落保护进行工作部署。会后,我市按照会议要求,开始了该项工作。日前,市政府发布了《关于加强豫南民居特色保护与传承工作的意见》,就我市如何保护传统村落提出指导性意见。根据该文件规定,我市的传统民间保护工作将围绕“保护为主、积极传承、合理利用”的工作方针开展。按照计划,今年,要完成我市古民居、古村落的认定

和挂牌工作;2015 年,完成各类相关保护规划编制;2016 年,我市古民居、古村落建筑特色将得到有效传承和弘扬。

在具体保护中,首先将在我市古村落、古民居现状调查基础上,组织开展古村落、古民居认定工作,全面调查我市古村落、古民居的分布、数量、保存现状等情况,并建立文字、图片、录像等历史遗存档案。在综合评价我市古村落、古民居价值的基础上,开展我市古村落、古民居测绘工作,实施挂牌保护,明确保护等级、要求及责任。其次,将加强对我市古村落、古民居的修缮保养工作,防止其损毁流失,并注意维护整体风貌,传承其建筑特色。

林建兴: 敢拼才会赢

本报记者 黄铎

“信阳市地处中原,素有“北国江南,江南北国”之美誉,是东南沿海向内地产业转移的第一站,具备发展电子信息产业得天独厚的条件。信阳交通便利,特别是高铁开通以后到深圳只需要五个半小时,可以快速进行原材料的输入及成品的输出。并且信阳市和工业城管委会对进驻企业进行一对一式的优质服务,加快了企业办理行政事项的效率,真正体现了企业在信阳发展——赚钱快、麻烦少、身体好!”昨日,接受记者采访时,星天空控股集团副董事长、信阳市东森移动通信技术有限公司董事长林建兴高兴地说。

近年,信阳市工业得到突飞猛进的发展,其中电子信息产业发展取得了重大的成绩,这些发展离不开众多企业带头人,林建兴就是其中一位杰出的企业家代表。

林建兴从 1999 年进入通信行业,从最早品牌手机代理商做起。2003 年,他所在的公司深圳创立自主手机品牌“东森”,该公司也是国内较早拥有手机牌照的国家级高科技企业。通信行业风云变幻,林建兴见证了中国和深圳手机行业发展历程,是深圳通信行业的首批开拓者,具有很高的市场判断力和丰富经验。

2011 年 8 月,东森移动通信技术有限公司落户信阳后,林建兴便全身心地投入到公司的产业发展之中。公司一方面投入大量资金建设标准化无尘车间,一方面购入生产设备,招聘培养研发人员、技术骨干和生产人员,克服了从深圳产业转移到信阳的种种困难。

林建兴说,在星天空控股集团董事长、总裁林祥峰带领下,公司把通信业务转移到信阳是十分正确的决策。目前手机行业进入智能化时代,以前功能机时代的产品更新特别快,智能机产品更新相对慢些。随着东南沿海地区人力成本压力加大,及招工难、用工难,产业向内地转移是一条必经之路。作为信阳市首家投产的手机企业,我们公司踏踏实实做事,认认真真做人,取得了一些成绩,充分证明信阳市具备通信智能终端产业的发展条件。同时,我们也体会到,一个企业的力量是有限的,很难带动产业链的发展,要想让智能终端产业在信阳能真正的发展壮大,必须要集群发展。在我们的推荐下,深圳市手机行业协会领导也到信阳市多次考察,经多方努力,已经签约落户 8 家手机企业,也带来了一些供应链厂商。目前,多家会员企业都有意向将生产、研发迁到信阳。随着集群引进的深入,更多的手机行业上下游企业将落户信阳。我们坚信:信阳发展通信智能终端之路会越来越宽!

采访结束时,林建兴表示,目前,信阳市电子信息产业发展迅猛,智能终端产业集群引进顺利进行,东森移动通信技术有限公司将继续加大投资,加快项目建设进度,为信阳市电子信息产业发展贡献自己应有的力量。



7 月 26 日,文新茶叶公司在羊山新区二十里河文新茶叶科技园举行“关爱的士司机 夏日送清凉”爱心活动,向市区广大出租车司机免费赠送茶叶。此次活动,文新茶叶公司共计向 800 多名出租车司机赠送了近 2000 盒茶叶。图为茶叶赠送现场。见习记者 付宇峰 通讯员 王贝贝 摄



7 月 26 日,位于东方红大道新玛特对面的翰尚珠宝苏荷店盛大开业。据了解,该店为香港翰尚珠宝设立于信阳的第二家高端珠宝会所,主营珠宝翡翠饰品,所售翡翠的制作原石均来自于世界最好的翡翠原石产地——缅甸雾露河,其原料稀有,材质上乘,色泽透润,自面世之初就广受社会精英阶层的青睐。图为该店开业庆典时的场景。王红霞 摄

